

Отзыв

на автореферат диссертации Толстикова Андрея Юрьевича «Лесоводственная эффективность выборочных рубок спелых и перестойных насаждений и специализированных рубок ухода в ленточных борах Алтайского края», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация».

Исследование Толстикова Андрея Юрьевича посвящено изучению лесоводственной эффективности добровольно-выборочных и группово-выборочных рубок спелых и перестойных насаждений и специализированных рубок ухода (обновления, переформирования) в сосновых насаждениях ленточных боров Алтайского края и разработке на этой основе предложений по их совершенствованию.

Актуальность обусловлена необходимостью оценки лесоводственной эффективности выборочных рубок спелых и перестойных насаждений и специализированных рубок ухода в различных типах леса и насаждениях, отличающихся таксационными показателями.

Научная новизна заключается в том, что установлено влияние добровольно-выборочных и группово-выборочных рубок, спелых и перестойных насаждений, а также специализированных рубок ухода в насаждениях различных типов леса на количественные и качественные показатели подроста и санитарное состояние древостоев, а также разработаны предложения по их совершенствованию.

Практическая значимость работы заключается в том, что разработанные в процессе исследований предложения по совершенствованию выборочных рубок в ленточных борах Алтайского края, приняты к использованию на предприятиях ЗАО «Алтайлес». Достоверность полученных материалов доказана статистической обработкой данных. Все поставленные перед соискателем задачи решены.

Замечание по автореферату диссертации:

В тексте автореферата не указан сезон проведения опытно-производственных рубок. Общеизвестно, что сохранность подроста выше при заготовке древесины в зимний период.

Судя по автореферату и опубликованным 24 работам, автором проведена значительная работа по оценке лесоводственной эффективности выборочных рубок спелых и перестойных насаждений и специализированных рубок ухода в ленточных борах Алтайского края. Рассматриваемая работа соответствует предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация», а ее автор - Толстиков Андрей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Отзыв подготовила Зарубина Лилия Валерьевна, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.02 – «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация»), доцент, ФГБОУ ВО «Вологодская молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина», профессор кафедры лесного хозяйства; почтовый адрес- 165000, Россия, г. Вологда, с. Молочное, ул. Шмидта, д. 2; телефон +7 (172) 52-47-29 e-mail: liliya270975@yandex.ru



28.11.2019г.

Зарубина Зарубина Л.В.

Собственноручную подпись
Л.В. Зарубиной удостоверяю:
начальник общего отдела

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Л.В. Шемнякова'.

Л.В. Шемнякова
28.11.2019г.